
 

 

 
 

 
Codice Ente: 10839                                                                                                  COPIA 
 
                  DELIBERAZIONE N.16                                                          Prot. n.  10397 
                 in data: 18.04.2011        

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL  
CONSIGLIO  COMUNALE 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE  NUOVO  REGOLAMENTO  PER  L'A PPLICAZIONE 
DELLA TARIFFA INTEGRATA AMBIENTALE.           

 
L’anno duemilaundici addì diciotto del mese di aprile alle ore 20.30 nella sala delle adunanze 
consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e 
provinciale, vennero oggi convocati in sessione STRAORDINARIA  IN SEDUTA PUBBLICA 
DI PRIMA CONVOCAZIONE i consiglieri comunali. 
  
All’appello risultano: 

                                                                          
BADOLATO ANTONIO SINDACO Presente 
GOATELLI RICCARDO CONSIGLIERE Presente 
DE DONNO GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente 
BOTTANI CARLO CONSIGLIERE Presente 
FERRARI FRANCESCO CONSIGLIERE Presente 
IMPERIALI ALCIDE CONSIGLIERE Presente 
TOTARO MATTEO CONSIGLIERE Presente 
MAROCCHI LEONARDO CONSIGLIERE Presente 
PEZZALI MIRKO CONSIGLIERE Presente 
CAPRARI ANTONELLA CONSIGLIERE Presente 
BIANCHI FAUSTO CONSIGLIERE Presente 
PANTANI GRAZIANO CONSIGLIERE Presente 
VINCENTI FERNANDO CONSIGLIERE Presente 
GAGLIARDI LUISA CONSIGLIERE Presente 
MAFFEZZOLI GIORGIO CONSIGLIERE Presente 
BURATTO ALESSANDRO CONSIGLIERE       Giustificato Assente 
FRANZONI MATTEO CONSIGLIERE Presente 
GELATI LUIGI CONSIGLIERE Presente 
ROSA CRISTIANO CONSIGLIERE Presente 
BIFFI FEDERICO CONSIGLIERE Presente 
GRASSI CARLO CONSIGLIERE       Giustificato Assente 

 

      Totale presenti  19  
      Totale assenti    2 
 
E’ altresì presente l’Assessore esterno: Alessandro Benatti. 

 
Partecipa all’adunanza con funzioni consultive, referenti, d’assistenza e verbalizzazione (articolo 
97, comma 4°, lettera a) del D.L.vo n° 267/2000), i l Segretario Generale Dott. GIUSEPPPE 
CAPODICI. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. ANTONIO BADOLATO assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del 
giorno della odierna adunanza. 



 

 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
L’assessore Benatti Alessandro relaziona l’argomento come di seguito riportato nell’allegato; 
 
PREMESSO CHE: 
- l’art. 238 del Decreto Legislativo 3 aprile 2006 n. 152, e successive modifiche ed integrazioni, 
ha istituito la tariffa integrata ambientale per la copertura dei costi per i servizi relativi alla gestione 
dei rifiuti urbani e dei rifiuti di qualsiasi natura o provenienza, giacenti sulle strade ed aree 
pubbliche e soggette ad uso pubblico, provvedendo alla soppressione della tassa per lo 
smaltimento dei rifiuti di cui alla sezione II del Capo XVIII del Titolo III del Testo Unico della 
finanza locale, e successive modifiche, ed al capo III del D.Lgs. 15 novembre 1993 n. 507; 
- con il D.P.R. 27 aprile 1999 n. 158 sono state emanate le norme per l’elaborazione del metodo 
normalizzato per definire la tariffa del servizio di gestione del ciclo dei rifiuti urbani; 
 
RITENUTO: 
- necessario proseguire con il sistema tariffario in via sperimentale, al fine di garantire il graduale 
passaggio alla tariffa e definire le migliori soluzioni per il servizio, in rapporto alle caratteristiche ed 
alle necessità del territorio comunale; 
- ai sensi della potestà regolamentare dei Comuni, di disciplinare l'applicazione della tariffa 
integrata ambientale per la gestione dei rifiuti nel Comune di Curtatone con apposito regolamento; 
 
ATTESO CHE: 

- nell'ambito del periodo sperimentale saranno individuate nuove strategie per le modalità di 
organizzazione del servizio, al fine di potenziare la raccolta differenziata, il recupero dei 
rifiuti, nonché di sensibilizzare la cittadinanza sui temi della riduzione nella produzione dei 
rifiuti; in tale periodo, anche su proposta del Gestore, sarà possibile modificare, da parte 
dell’organo esecutivo, i metodi di applicazione della tariffa ed i coefficienti di adattamento o 
di produzione; 

- i Comuni devono provvedere alla integrale copertura dei costi del servizio di gestione dei 
rifiuti urbani attraverso la tariffa, determinata sulla base del piano finanziario di cui 
all’articolo 8 del D.P.R. 27 aprile 1999 n. 158; 

 
VISTO il testo del Regolamento per l’applicazione della tariffa integrata ambientale per la gestione 
dei rifiuti, composto da 28.. articoli e dagli allegati A e B, parte integrante del presente atto; 
 
SENTITI gli interventi dei Consiglieri che vengono riportati a margine del presente atto; 
 
VISTI i pareri espressi ai sensi dell’articolo 49, comma 1°, del Testo Unico degli Enti Locali 
approvato  con D.L.vo n° 267 del 18 agosto 2000, da l Responsabile sulla regolarità Tecnica e 
Contabile del presente atto in data 13 aprile 2011; 

 
Visto l’art. 134, comma 4, del T.U. dell’Ordinamento EE.LL. approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 
267; 
 
Presenti e votanti n. 18 Consiglieri, oltre il Sindaco, su n. 20 assegnati al Comune, con voti 
favorevoli n. 19, astenuti n. 19, contrari n. 19, espressi nei modi e forme di legge 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
D E L I B E R A 

 
 

1. DI APPROVARE il "Regolamento per l’applicazione della tariffa integrata ambientale per la 
gestione dei rifiuti nel Comune di Curtatone.", comprensivo degli allegati A e B, parti 
integranti del presente Regolamento e contestualmente di annullare il precedente 
regolamento approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 22 del 08/04/2002 e 
successive modificazioni ed integrazioni; 

 
2. DI DARE ATTO che sul presente provvedimento sono stati espressi favorevolmente i 

pareri previsti dall’art. 49, comma 1° del D.L.vo 1 8.08.2000; 
 

3.  DI DICHIARARE, con separata e medesima votazione di cui in premessa, il presente atto 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del Testo Unico degli Enti 
Locali, Approvato con D.L.vo n. 267 del 18/08/2000. 



 

 

 
letto approvato e sottoscritto come segue. 
 
              Il Presidente Il Segretario Generale 
          F.to ANTONIO BADOLATO                             F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 

Pareri espressi 
 
Si certifica la regolarità tecnica – art. 49, comma 1°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. 
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267 
 Il Responsabile dell’Area 
          F.to Rag. DANIELA CARRA 
 
Si certifica la regolarità contabile - art. 49, comma 1°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. 
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267 
 

Il Responsabile dell’Area Economico-Finanziaria 
          F.to Rag. DANIELA CARRA 
 
 
Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del 
messo, è stata pubblicata il giorno ___________________ e vi rimarrà per 15 giorni 
consecutivi, ai sensi dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 
 
  Il Segretario Generale 
                                                                           F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo 
                                                                                    Il Responsabile dell’Area 
    Affari Generali 
                                                                                      Rag. ENRICA MOTTA 
                                                                                   
 
 
La presente deliberazione di consiglio è divenuta esecutiva il ______________________ 
per: 
 
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell ’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell ’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal_____________al_____________senza reclami. 
 
 
 Il Segretario Generale 
 F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 

 


